



EL HERALDO

FORTE
PAZO

SEMANARIO SOCIAL REGIONAL Y NOTICIOSO

Tiene Director Responsable

Cerro Chato, Mayo 24 de 1933
(Aparece todos los Miércoles)AÑO 2
Número 88

Tarifa de Suscripción

Año atrasado	\$ 6.00
Año adelantado	\$ 5.00
Semestre	\$ 3.00
Trimestre	\$ 1.50
Mensual	\$ 0.50

por resolución de la dirección, no se devuelven los originales, ni se tiene correspondencia sobre los mismos.

Las colaboraciones serán escritas a máquina y serán publicadas aquellas que al buen criterio de la dirección crea aceptable.

Todas las colaboraciones vendrán acompañadas de su correspondiente firma o pseudónimo.

La situación Ganadera

La ganadería está condenada a sufrir su permanente situación de desgracia, pues a pesar de ser reconocida riqueza nacional, es poco el interés puesto para su defensa.

Esta hoja ha puesto toda su buena idea por que se reconozca el valor que significa la ruina de nuestra industria madre, es madre, verdadera madre, pues de ella deriva nuestra situación financiera buena o mala, es así que hoy que los precios que pagan en Tablada por los ganados son desastrosos, es motivo que no admite controversia al decir que hoy nuestra campaña es un desastre, es un campo de Waterloo después de la batalla, en él quedaron tendidos muchos heridos y muertos; aquí quedaremos todos, excepto algunos, famélicos y extenuados por la miseria que se nos viene.

Esta situación hay salvarla sea por quien sea y venga por donde venga, el tiempo es de acelerar y no dejar que el hambre sea directora de masas humanas que vayan a la conquista del perdido bienestar.

Saben pues, la obra que les cabe hacer aquellas personas que están en el deber de dar y no sacar tan visiblemente el jugo a los hombres de campo, siendo estos como son únicos los tenedores del bienestar nacional.

El momento exige la inmediata reacción.

HACEMOS saber a nuestros suscriptores atrasados, que debido a que tenemos que hacer algunas mejoras en nuestros talleres y necesitando hacer un desembolso apreciable en dicha mejora, recurrimos a nuestros amables suscriptores, hagan de la forma que más convenga el giro correspondiente de la suscripción adeudada a esta Federación. Los favoreceremos gratamente.

El cultivo obligatorio de las tierras

(XXXXXX)

La implantación de la ley dictada por el Presidente de la República y el Ministro de Industrias sobre obligatoriedad de cultivar la tierra como medio de resolver en parte la paralización de drazos, ha de acogerse con verdadera alegría, pues viene a mitigar en grado sumo la enorme desocupación que existe en ciudades y pueblos.

Según el decreto, damos a continuación el porcentaje que corresponde de cultivo en los departamentos de la República: Montevideo—Canelones un 30 %.

Colonia—Soriano y San José, Colonia un 8 %.

Durazno—Río Negro—Payandú—Florida—Lavalleja—Flores y Maldonado, un 5 %.

Artigas—Rivera—Salto—Tocuyuembó—Cerro Largo y Treintres, un 2 %.

Se hace resaltar en el art. 7º que el propietario o en su defecto para el que explote el campo tener personas casadas en cada puesto.

Uzcudun reconquistó su título

El famoso boxeador vasco Vaulino Uzcudun ha vuelto de nuevo a reconquistar el título de campeón de peso pesado europeo, venciendo en Madrid hace pocos días sobre púgil francés Pierre Charles.

Al ostentar el codiciado título nuevamente lo hace contando 33 años, habiendo conseguido a los 25 años el título máximo so-

bre el italiano Hermilio Spalla

No queremos elogios queremos realidades

El periódico estadounidense «Journal Of Commerce» hace comentarios elogiosos sobre el Uruguay respecto al fiel cumplimiento del pago de los empréstitos extranjeros.

Hace poco tiempo, un estadista también norteamericano hacía ver que el Uruguay, era el único país sudamericano que estaba en las mejores de las situaciones financieras.

Resulta que es todo lo contrario, pues lo que sabemos es, que debido a la crisis que soportamos, el vivir es tanto o peor que subir a pie hasta la cumbre del monte Everest.

Después de la calma viene la tempestad

A pesar de los entredichos de los encagados de la paz mundial se ve claramente que las nubes tormentosas se van acumulando esperando el momento de su desencadenamiento galáctico.

Todas son conferencias, buenas voluntades, deseares, trabajo, pero hoy todos sabemos, que lanzar al agua un buque de guerra, hacer grandes fortificaciones es cosa sin importancia, no hay peligro.

En perjuicio Nuestro

Parece a lo que se ve, que el gobierno francés va recazar 1 franco por kilo de carne conge-

lada a la importación sudamericana.

Nuestro Ministro ha de interceder ante el gobernante uruguayo para que no se lleve a efecto lo gravemente administrativo por el momento perjudicial para nuestra ganadería. Es de desear salga triunfante la posición de nuestro representante.

La Ley y el Derecho

Ninguna autoridad legítima impone si no en nombre del derecho, de la justicia y de la verdad.

A la voluntad nacional, verdadera conciencia pública, toca interpretar y decidir soberanamente sobre lo justo, lo verdadero y lo obligatorio: he aquí el dominio de la ley positiva.

Por más allá de esa ley y en otra esfera más alta, existen los derechos del hombre, que, siendo la base y la condición esencial del orden social, se sobreponen a ella y lo dominan.

ESTEBAN ECHEVARRIA

Grageas

Muchos se creen caudillos porque ven que la multitud les sigue: no les siguen es, que los empuja.

—El es el lobo del hombre— dijo alguien que conocía a los hombres mejor que a los lobos.

EL HERALDO

Ha sido y será defensor de la Campaña

REPTILES

En nuestro ambiente hay elementos cuya única preocupación es la de escudriñar en vidas agudas para entregarse a la morbosa fruición de exhibir cruda mente los defectos del prójimo, vistos con vidrio de aumento.

Tales sujetos, tarados mentales y morales, olvidan sus propias lacras para ensañarse con las debilidades del vecino, así sea éste un hombre de buen corazón caido en renuncias.

Es sumamente peligroso ponerse en contacto con esos reptiles, seres repelentes cuya sola presencia produce náuseas. La proximidad de los malvados suele ser perniciosa y funesta para los hombres de bien.

Hay que huir de ellos como se esquiva la planta del ofidio que se arrastra por el lodo buscando una ocasión propicia para clavar el diente envenenado y alevoso.

Adivinanzas Criollas

Da las medias pero no usa zapatos...

(Reloj)

Treinta y dos señoritas, sentadas en dos bancas coloradas, con su abuelita en el medio...

(La dentadura)

Entre muchas espigas de maíz gay una de trigo...

(Las abejas y la reina)

Un árbol alto con hojas blancas de un lado y negras del otro...

(El año con sus días y sus noches)

La casa se quema, pero la cumbre queda...

(El asado y el asador)

El anillo de boda

—eo—

El anillo de boda es una joya que toda mujer casada debe llevar con orgullo, pero cuyo origen sería muy difícil imaginar. La mayor parte de los que estudian las costumbres de los tiempos antiguos, convienen en que el anillo de boda data de la época en que los hombres eran dueños absoluto de las mujeres.

En aquellos tiempos terribles que prevalecían los hombres de su fuerza brutal para esclavizar a sus esposas, era costum-

bre poner una cadena a los esclavos ceñirles algo en torno del cuerpo para demostrar que pertenecían a otra persona.

Al correr del tiempo, cuando el carácter de los hombres se hizo más benigno, en lugar de ceñir una cadena a sus esposas, o un anillo alrededor del cuello o del talle, inventaron algo que tuviese la misma significación, sin que las molestase realmente, y el anillo de boda empezó a usarse como símbolo, para significar que la mujer era propiedad del marido.

Es tener ganas

—o—o—o—

La necesidad de regresar a patria los ciudadanos búlgaros Sideroff Atanas y Weekicoff Koleff, fueron reembarcados nuevamente para la capital de nuestra república procedente del puerto brasileño Santos.

Estos dos viageros embarcados en forma muy original en el puerto de Montevideo en el vapor inglés «Descado» fueron descubiertos por la policía marítima brasiliense.

La forma fué muy arriesgada para dichos individuos, pues introdujeronse, mejor dicho, embarcados como bultos, en unos baúles perforados y para el sostén durante el viaje de unas botellas de agua galleta.

El que hizo despachar dicha carga humana tiene que aparecer, pues los detenidos son sacerdotes, pero ignorantes del fin trágico que iban a experimentar durante el largo viaje que se habían propuesto realizar.

La policía les ha evitado llevar una muerte lenta y por demás horrible.

Amor, araña de Oro...

Amor teje con sueños la red util y extraña que habrá de herir muy pronto la libertad de un vuelo...

se muere ágil, alegre—surco de luz y cielo dejando como estela su fina telaraña.

Teje incansablemente con una artera saña... flotando queda, vivo, su misterioso anhelo de aprisionar, cubriendo con su dorado velo la muerte del incauto que ante el fulgor engaña.

Finge a los ojos puros de un nuevo astro el hechizo. Sus delicados rayos, hilando un sol de invierno, prometen dulces glorias de blanco paraíso.

¡Pero, ay, la araña de oro se vuelve contra el tierno corazón, que cayera deslumbrante y sumiso, ahogándolo en sus largos tentáculos de infierno!

ALEJANDRO C. ARIAS

O V E ...

Yo seré a tu lado silencio, silencio.
Perfume, perfume, no sabré pensar.
No tendré palabras, no tendré deseos,
Sólo sabré amar.

Cuando el agua caiga monótona y triste
buscaré tu pecho para descansar
Este peso enorme que tengo en el alma
Y no sé explicar.

Te pediré entonces tu lástima, amado
Para que mis ojos se déjen a llorar
Silenciosamente, como el agua cae
Sobre la ciudad.

V una noche triste cuando no me quieras
Cerrará los ojos y me iré a bogar
Por los mares negros, que tiene la muerte
Para nunca más...

ALFONSINA STORNI

NOVIOS: SUS
TARJETAS DE ENLACE
EN ESTA IMPRENTA
SE LAS HACEN A
PRECIOS RAZONABLES

ANTONIO GIANOLA

EN CERRO CHATO

Con Echevarría,
Igarabide e
Ibargoyen

JUNIO

20

MARTES

LOCAL "MANUEL BELOQUI"
GRAN FERIA GANADERA

Inscriptas mas de 1.000 reses

Mas informes e inscripciones: Señores Echevarría, Igarabide e Ibargoyen, en Cerro Chato, o a mi escritorio en MELO.

UN EXITO MAS DE GIANOLA

En el Remate Feria celebrado en el local "Manuel Beloqui"
DE CERRO CHATO

Se vendió por valor de 12.000 pesos

Este bien acreditado martilleo, dada su celebridad y buen conocimiento en lo relativo a operaciones ganaderas se refiere, hace caso omiso a la situación financiera.

Son hombres que atraen a su solo aviso numeroso contingentes de hacendados, tanto vendedores como compradores en la plena seguridad que los capitanes a él confiados los sabe defender, dejando de esa forma conformes a unos y otros, ese proceder llevado como base hasta la hora presente, redunda en favor del saneado prestigio que alcanza por toda nuestra campaña el nombre del subastador Antonio Gianola.

La hacienda pasada bajo el martillo ascendió a 900 reses, logrando sobrepasar la cantidad de 12.000 pesos, dando así un promedio de 14 pesos la pieza.

Es decir, se puede conceptuar de exitosa la feria celebrada el dia 16, más cuando se paga tanto o más que en nuestro mercado central, éste hoy verdadera ruina del ganadero.

GANADEROS: Háganse Muralla

Salven su capital
y la ruina del País

EVITEN mandar

Ganados a Tablada

El remate que nuevamente se anuncia en este mismo local se ha fijado la fecha del dia 20 del próximo mes de Junio, contando desde el primer momento con la inscripción de importantes lotes de ganado vacuno, vacas con cría, vacas gestadas y novillos.

Será a no dudar otro éxito más, pues ya el mercado éste se ha impuesto y los hacendados esperan para sus transacciones el dia del remate.

EL HERALDO

Há sido y será
defensor
de la Campaña

La sobretasa Inmobiliaria

(> 0000)

Franquicias para su pago

XXXXXX

De acuerdo con el Decreto del 27 de Abril ppdo., los propietarios cuyos bienes raíces o créditos hipotecarios en conjunto excedan de 50.000 pesos de aforo, y que sean morosos o infractores en el pago del impuesto, deberán presentar la declaración jurada de los mismos antes del 31 del corriente mes si quieren eximirse del pago de las multas y recargos legales.

La declaración deberá presentarse a la Dirección General de Impuestos o a las Administraciones Departamentales de Rentas.

A los efectos del pago del impuesto los bienes de la sociedad conyugal se considerarán formando una sola masa de acuerdo con la ley de Julio de 1921.

Los interesados deben aprovechar el beneficio que se les presenta.

Peligra su vida?

— — —

Leemos en el colega «La Nación» de Bella Unión, la siguiente noticia:

«Desde la vecina república argentina, nos llega con insistencia un rumor, que es imposible saber el grado de veracidad que él pueda tener.

Como el informe lo conocemos de diferentes fuentes, lo da mos a conocer.

Se comenta en las filas del radicalismo, que se tiene conocimiento que existe un complot para asesinar al teniente coronel Gregorio Pomar, quien se encuentra confinado en la ciudad de Melo, a pedido del gobierno argentino.

Quienes son los que tramitan ese plan?

Hasta ahora no lo sabemos.

Creemos, también, que dada la extrema vigilancia de que es objeto el teniente coronel Pomar, por parte de nuestras autoridades, si ese rumor llegara a ser cierto, a quienes quisieran eliminar al destacado militar, por esa causa les sería casi imposible.

**AVISE EN
ESTE
PERIODICO**

Por causa de las ratas

— — —

Los colegas de Paysandú hacen crónica de un caso, que tuvieron preponderante actuación las ratas.

Resulta que el Juzgado Letrado de aquella ciudad ocupaba un edificio que dejaba mucho que desear, y pese a todas las gestiones que desde hace años se hacían ante la Corte, nunca se consiguió llevarlo a otro edificio más adecuado.

Por fin ahora, el Juzgado Letrado está en otro edificio, y resolvió su mudanza de inmediato una enorme invasión de ratas, que como buenos roedores, empezaron a inutilizar cuanto expediente y papel había en el local, escapándose milagrosamente de ser devorados, el Juez Letrado y sus empleados.

Después no digan que las ratas no sirven para algo.

IRAN CON LISTA propia

(: | (:) | :)

En reunión realizada en Montevideo los colorados reformistas, primó el criterio de ir con lista propia en los comicios próximos.

La próxima Elección

(X X)

Es casi seguro, y así lo aconsejará la Junta de Gobierno; que la elección para la Asamblea Constituyente, se realice por los mismos padrones electorales que sirvieron para la elección de Noviembre de 1922.

Para ello se publicará solamente un suplemento en que se harán constar las inhabilitaciones y cancelaciones que haya sufrido el padrón a partir de la última elección.

La Madre

Oo—ooo—

Lo que dice Juana de Ibarbourou de su madre, es lo que todos podemos decir de la nuestra por que el amor maternal es tan uno y tan único que acerca a las mujeres de clase más distinta y da gestos análogos a las de más opuesto medio social.

GANADEROS: Háganse Muralla

Salven su capital
y la ruina del País

EVITEN mandar

Ganados a Tablada

He aquí la apología:

«Abnegada y fiel para sus hijos, siempre dispuesta al olvido de si misma en bien nuestro, ella me proporciona constantemente la hora del silencio y de paz que necesito para mi labor. Como la de Sarmiento, mi madre siempre tiene listas las manos para el trabajo y los labios prontos para la oración.

En mi casa hay un espíritu protector: ella; hay una atención siempre vigilante: la de ella; hay un afán que nunca se duerme: el suyo.

A veces pienso que a fuerza de estar acostumbradas a su ayuda, no pensamos jamás en su fatiga ni velamos de modo suficiente por su reposo.

Pero la querida paz marchita parece iluminarse cada vez que las dos sílabas dulces llega a sus oídos, ya sea como llamado ya sea como demanda.

Ella, a mis ojos, encarna el tipo completo de la madre perfecta.

A fuerza de amor, su corazón se ha hecho grande y piadoso para la humanidad entera. Siempre tiene dispuesta una frase de escusa para todas las faltas, de misericordia para todos los crímenes.

El que a su lado no aprenda a perdonar y a comprender muy acorazado de dureza debe tener el corazón.

Si hubiera que llamarla con un nombre que fuera la síntesis de sus virtudes yo le diría «la infatigable».

Infatigable para querer y sacrificarse, para velar y para dar a sí mismo tanto como está en sus manos, para disculpar y para ofrecer consuelo.

Tanto le debemos sus hijos, que no podría traducir en cifras humanas la cantidad celeste y enorme de esa deuda bendita.

Los Créditos Agrícolas

— — —

Como se sabe, se ha resuelto conceder, por el Banco de la Re-

pública, créditos con plazo de un año a los agricultores notoriamente pobres.

Todos opinan que el plazo es corto, pues en caso de perderse la cosecha o malograrse en parte, se verían en graves apuros para reembolsar el crédito, por tanto se debe ampliar el plazo hasta dos años, término razonable que permitiría a los agricultores desenvolverse libremente haciendo las amortizaciones con más facilidad.

Es una aspiración justa y atendible de que damos trasladado a las autoridades de nuestra primera institución bancaria.

R, I, P,
— — —

En una población húngara, un sacristán se suicidó ahorcándose con una cuerda de la campana de la iglesia en la cual ejercía las funciones de sacristán. Momentos antes (no podía ser después) de hacerse el nudo coqueto al cuello, tocó a muerto.

Coplas

Raro es aquel que en el mundo mal de amores no ha tenido que el amor es la epidemia más grande que he conocido.

**

Es el amor como el pleitista cuando dinero no tiene, ni el escribano le escucha ni el abogado lo atiende.

Avíse aquí

SOCIALES

VIAJEROS

Estuvo en ésta el señor Mau-
to Saravia.

Para Cañada Brava el señor
Juan Fernández y señora.

Del mismo punto nos visitó
el señor Abelardo Apolo.

De su establecimiento de cam-
po se encuentra en ésta pobla-
ción el señor Mariano Saravia.

Anduvo por Tupambaé el se-
ñor Juan Sala Garat.

Para Montevideo después de
pasar varios días entre nosotros
el señor Corallo C. Fuentes.

De Valentines nos visitó el se-
ñor Isaac P. Benítez.

Para su residencia en campa-
ña las señoritas Gregoria y Cle-
mentina Mederos.

Hasta hace varios días se en-
cuentra en ésta el señor Pedro
Pascual.

De Tupambaé donde pasará
varios días entre nosotros la se-
ñora Maruja B. de Correa y su
hijo Pochito.

DR. HECTOR MARTIRENA

RAYOS X.	Luz Ultra
VIOLETA ELECTRICIDAD,	MEDICA,
DIATERMIA	MICROSCOPIA
Cerro Chato	

Regresó de la capital donde
fuerá hacer compras de invier-
no el comerciante señor Daniel
Benatar.

Partió para Montevideo nues-
tro buen amigo el señor Do-
mingo Segredo.

De paso por ésta y con des-
tino para la capital el señor Ra-
món Cambre.

Nos visitó el señor Ignacio
Morales.

Estuvo en ésta el comercian-
te de Cuchilla de Comercio se-
ñor Faustino Sainz.

Del Carmen el joven Carlos
Reboledo.

Partió para las Palmas des-
pués de breve permanencia en-
tre nosotros el señor Ignacio
Rodríguez.

Anduvo por la localidad el se-
ñor Pedro Gutiérrez.

JUAN FRANCISCO NEVES

Cirujano Dentista
CERRO CHATO

ENFERMOS

—Sigue siendo satisfactorio
el estado de salud del señor Po-
licarpo Diaz.

—Guarda cama la señora Ju-
lian E. de Singlet.

En vías de franco restableci-

miento la señora Ema F. de Me-
deros.

—Completamente restableci-
do el señor Zapicán Cibils.

—Muy mejorado el niño de
los esposos Saravia-Fernández.

Football

Se realizó el domingo una
gran fiesta deportiva en la que
se demostró una vez más lo que
vale el football local.

Dosde la mañana se vió con-
currido el fiel de Nacional don-
de midieron fuerzas las tercera-
divisiones de los tradicionales
rivales del deporte, Nacional y
Peñarol, correspondiendo el triun-
fo a los albos por el abultado
score de 8 goles a 1.

Por la tarde se presentaron
como verinolot del match que
más tarde sostendrían los vie-
jos rivales, terminando el parti-
do a un goal por bando, resulta-
do justo ya que no lograron
superarse dichos teams.

Siendo las 15 horas se presen-
taron las primeras escuadras de
Nacional y Peñarol; alistándose
de la siguiente forma:

Nacional—Leyún; Ferrer, Re-
boledo; Fernández, Pascual, Sa-
muri; Facal, Alzugaray, A. Gar-
cia, Borche y Lain.

Peñarol—Fernández; Vidarte,
López; Barrera, González y Ba-
celo; O. Escariz, G. García, A.
Escariz, Zuluaga y Cena.

Dirigió la brega el señor Sca-
rone.

Mueve Nacional y sucarga es-
desbaratada por los ágiles aurine-
gros, toma Escariz cede a Zu-
luaga éste a Cena que Centrea
toma Escariz y pone en serios
aprietos a la valla defendida

por Leyún. Hasta los diez mi-
nutos Peñarol, es dueño de la
situación donde la defensa alba
hace todo lo posible por evitar

la continua pesadilla de la li-
nea aurinegra. Recién a los 15
minutos Nacional logra equili-
brar la lucha un buen pase de

Fernández a Borche es bien
aprovechado por éste, que da
en buen momento a Alzugaray,

quien intenta hacer una entrada
por entre los backs, pero Vidar-
te rechaza a medias toma Gar-
cia en la punta derecha y des-
pués de esquivar el avance de

González hace un fuerte tiro cru-
zado que Fernández rechaza a
medias, situación que aprovecha

Facal que venía a la carrera pa-
ra anidar la pelota en la red de
cretando la apertura del score a
favor de Nacional que desde ese
momento se hace dueño de la
situación. Mueve Peñarol y Pas-
cal quita a O. Escariz y cede

a Facal éste centrea toma de
cabeza Lain rechaza de igual
forma Escariz formándose un se-
rio escrimage frente al arco de
Peñarol donde la defensa se ex-
tremiza para evitar un nuevo con-
traste,cede corner Escariz que
servido por Lain no trae con-
secuencias.

Se nota una breve reacción en
filas peñarolenses y buen pase
de Cena a Bachelo es bien apro-
vechado por éste que hace un
fuerte tiro que Leyún salva con
una magistral tirada a costa de
corner servido por el mismo Ba-
celo, despejando bien Reboleto.

Sin mayores pormenores llega-
mos final del primer tiempo só-
lo el goal apuntado.

Iniciado el segundo tiempo,
éste cuenta con diez jugadores
por bando faltando Lain y Ce-
na, estos suspendidos a requiri-
miento de ambos capitanes.

Mueve Peñarol y Zuluaga pier-
de frente a Fernández, éste cede
a Borche éste a Alzugaray, éste
a Facal sin resultado se juega

en campo aurinegro penando el
referére el juego habido. A los
20 minutos A Escariz pasa a
ocupar el centro de la línea de-
lantera de Peñarol logrando en
parte organizar el juego una

carga del ala derecha arrolla a
la defensa alba que O. Escariz
pierde una buena oportunidad
desbaratándola Pascual cede a
García y este a Borche pasa a
Facal deteniendo Fernández

bien. Rechaza el arquero toman-
do García y da pase a Alzuga-
ray luego a Facal toma Alzuga-
ray venciendo a Fernández co-
brando ofside el juez anulando
el tanto.

El goal de la tarde correspon-
dió al Nacional y Peñarol.

En el trabajo de los jugado-
res hubo de todo un poco como
en botica.

Centro Obrero

| —oo — |

La Comisión Directiva de es-
te Centro ha resuelto que todos
los domingos por la tarde los
asociados puedan concurrir al
local social con sus respectivas
familias a la sección Vermouth,
que desde el próximo domingo
28, se iniciarán en el salón de
baile del Hotel Escariz.

LA COMISION

Decretaron La Abstención

o — o — o —

Parece cosa segura que la ac-
titud tomada por algunos parti-
dos políticos decretarán la ab-
stención para la elección de Cons-
tituyentes; observarán también
dicha actitud algunos electores
de otras fracciones.

NOTA—Esta hoja publicará
desde el próximo número una
poesía del conocido poeta y es-
peaker de la radio Excelsior,
Enrique P. Maroni.

COBARDIAS

Pasó con su madre. ¡Qué rara belleza!

¡Qué subios cabellos de trigo garzul!

¡Qué ritmo en el paso!

¡Qué innata realeza
de porte!

¡Qué formas bajo el fino tul!

Pasó con su madre. Volvió la cabeza

¡Me clavó muy hondo su mirada azul!

Quedé como en éxtasis...

con febril premura.

¡Siguela! gritaron cuerpo y alma al pat.

...Pero tuve miedo de amar con locura,

de abrir mis heridas que suelen sangrar.

¡Y no obstante toda mi sed de ternura
cerrando los ojos la dejé pasar!

X. X